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Al Sig. Presidente del
Consiglio Comunale

INTERROGAZIONE URGENTE

Oggetto: controlli della task force messa in campo per la sicurezza della città 
                   

Premesso
che  per  troppo  tempo,  soprattutto  prima  delle  elezioni,  la  situazione  di 
gravissimo  degrado  della  città  e  di  percezione  d’insicurezza  da  parte  dei 
modenesi è stata insistentemente minimizzata dall’amministrazione comunale;
che ogni richiesta da parte dei cittadini d’intensificare i controlli da parte 
della Polizia municipale nelle zone più “calde” e pericolose è sempre stata 
annichilita dalla risposta che Modena è tranquilla e la percezione 
dell’insicurezza era esclusivamente provocata dai giornali locali e dai partiti 
di minoranza che la agitavano per un mero scopo elettorale;

considerato
che le statistiche sulla criminalità pubblicate in quel periodo dai giornali 
nazionali  hanno  sempre  smentito  quest’affermazione,  collocando  Modena  in 
inquietanti posizioni;
che nella nuova Giunta, guarda caso, è stata offerta all’assessore Marino anche 
una nuova delega, inedita per la parte politica che amministra ininterrottamente 
questa città da oltre 60 anni;
che questa opportuna scelta effettuata dal sindaco ha smentito nei fatti tutto 
ciò che era stato affermato fino a poco prima;
che soltanto davanti al susseguirsi di episodi di criminalità diffusa in varie 
zone della città, il responsabile della sicurezza si è deciso a dar vita a una 
task force ancora prima che assumesse il controllo della situazione il nuovo 
comandante della Polizia municipale;
che questo drappello di 12 vigili urbani, specializzato non si sa come, dove e 
da chi, è stato allestito molto in fretta, senza avvisare né il Comando della 
Polizia municipale né la città attraverso i mass media;
che in circa due settimane d¹operatività, l’improvvisata task force ha comunque 
raggiunto significativi risultati;
che essi stanno a smentire clamorosamente chi, fino a poche settimane 
prima,negando l¹evidenza per ragioni ideologiche, affermava l’inutilità di un 
maggior controllo;
che i risultati conseguiti grazie alla presenza costante sul territorio di 
persone attrezzate alla bisogna contraddice chi continua ad affermare che 
sarebbe inutile l’impiego previsto dal ministro Maroni di gruppi di volontari 
(non c¹è bisogno di chiamarli ³ronde²) che in altre città hanno già ottenuto 
significativi risultati;

s’interroga la Giunta per sapere
perché una task force considerata inutile prima lo è diventata dopo;
perché al suo posto, o accanto a essa, non possano essere impiegati gruppi di 
volontari previsti dalla legge;
perché l’Assessore competente, dopo i dati diffusi al termine della prima 
settima d’impiego, che hanno dimostrato per l’alto numero d’interventi 
l’esistenza di una situazione di pericolosità diffusa in città, si è limitato a 
fare generiche dichiarazioni sul lavoro svolto in varie zone calde della città, 
quasi a voler attenuare la sensazione che l’operatività di questo gruppo sia 
assolutamente necessaria e non possa, quindi, essere limitata nel tempo;



quanti, ed esattamente dove, sono stati i fermi, o eventualmente gli arresti, 
delle persone intercettate nelle prime due settimane d’azione della task force 
della Polizia municipale;
se s’intenda davvero, come è stato ventilato, e come i primi risultati hanno 
dimostrato sarebbe davvero controproducente, porre un termine all’impiego di 
questa\ “ronda” municipale.

Il vice capogruppo di Lega Nord
Sandro Bellei
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